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Вступ 
 
Запобігання технологічним втратам нафти 

на всіх стадіях технологічних процесів вироб-
ничої діяльності - від її промислового збирання, 
підготовляння до транспортування є актуаль-
ним завданням сучасних нафтовидобувних під-
приємств. Враховуючи той факт, що ці процеси 
призводять до техногенних навантажень на на-
вколишнє середовище, зменшення негативного 

впливу діяльності нафтогазовидобувних під-
приємств, як забруднювачів навколишнього 
середовища, стає одним з актуальних питань. 

Для зменшення негативного впливу на на-
вколишнє середовище особливої актуальності 
набуває розробка та удосконалення існуючих та 
впровадження нових технологічних рішень і 
перспективних технологій із застосуванням ви-
сокоефективного обладнання.  
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Запобігання технологічним втратам нафти є актуальним завданням сучасних нафтовидобувних під-
приємств. Для зменшення негативного впливу на навколишнє середовище особливої актуальності набуває 
розробка нових технологічних рішень та перспективних технологій із застосуванням високоефективного 
обладнання. В дані роботі проведено дослідження нафтової емульсії Старосамбірського родовища. Вико-
нані лабораторні дослідження  хвильової обробки нафтової емульсії  з метою  вилучення легких фракцій 
нафти (ЛФН) та зменшення втрат нафти. Запропоновано застосування методу хвильової обробки нафт 
для її ефективної сепарації та деемульсації. 

Ключові слова: легка фракція нафти, втрати нафти, нафтова емульсія, сепарація, дегазація, хвильове 
поле.  

 
Предупреждение технологических потерь нефти является актуальной задачей современных нефте-

добывающих предприятий. С целью уменьшения негативного влияния на окружающую середу особо акту-
альной становится разработка новых технологических решений и перспективных технологий с использо-
ванием высокоефективного  оборудования. В данной работе проведено исследование нефтяной эмульсии 
Старосамбирского месторождения. Выполнены лабораторные исследования  волновой обработки нефтя-
ной эмульсии  с целью извлечения легких фракций нефти (ЛФН) и уменьшения потерь нефти. Предложено 
применение метода волновой обработки нефти для ее эффективной сепарации и дээмульсации. 

Ключевые слова: легкая фракция нефти, потери нефти, нефтяная эмульсия, сепарация, дегазация, вол-
новое поле.  

 
The Prevention of oil technological losses is a burning task of the modern oil extracting enterprises. Of great 

significance is the development of new technological decisions and perspective technologies with application of 
high-efficiency equipment to diminish the negative influence on the environment.  

The article deals with the research of oil emulsion of Starosambir field. The laboratory researches of wave 
treatment of oil emulsion have been conducted to remove oil light and to reduce oil losses. The application of wave 
oil treatment method has been offered for its effective separation and demulsification.  

Key words: oil light, oil losses, oil emulsion, separation, degassing, wave field. 
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Для умов розробки родовищ Прикарпаття 
не всі технології зменшення втрат нафти мо-
жуть бути економічно ефективними у зв’язку з 
тим, що фізико-хімічні властивості нафт погір-
шуються, видобуток нафти з родовищ Прикар-
паття стабільно знижується, енергетичні харак-
теристики родовищ також зменшуються. Час-
тина родовищ Прикарпаття знаходиться в рек-
реаційній зоні, тому застосування хімічних реа-
гентів на даних родовищах обмежений.  

Основні наукові праці і літературні джерела, 
в яких обґрунтовуються причини технологічних 
втрат нафти, наведені в роботах Тронова В.П. 
[1],   Персіянцева М.М.[2], Бикова В.А. [3] та 
інших. Основною причиною втрат  є неефекти-
вна технологія сепарації та попередньої підго-
товки продукції свердловин в наслідок чого 
відбуваються технологічні втрати нафти. Також 
вагомим чинником при цьому  є існуючий стан 
промислового обладнання  сепараторів, трапів, 
резервуарів тощо. 

За технологічною класифікацією  переваж-
на більшість нафт родовищ Прикарпаття відно-
сяться за густиною до середніх та легких нафт, 
за в’язкістю до нафт з середньою в’язкістю, за 
вмістом парафінів до високопарафінистих 
нафт, за вмістом смол і асфальтенів до мало-
смолистих, за вмістом базових масел до типу 
Т1. Оскільки  нафти родовищ Прикарпаття є 
середніми та легкими нафтами за густиною, то 
дані нафти  містять значну кількість  легких 
фракцій нафти  (ЛФН). Необхідно також зазна-
чити наступне: нафти Прикарпаття містять  
парафінів 6-8 % мас.час.  в наслідок чого  
температура застигання таких нафт становить 
15-20 оС,  що і  обумовлює існуючі проблеми 
при її сепарації та підготовці. Для підготовки  
високопарафінистих та високозастигаючих 
нафт до товарних показників на УПН родовищ 
емульсії даних нафт вимушено нагрівають для 
ефективного їх зневоднення та знесолення ви-
ще температури плавлення парафінів 55-65 оС  
при цьому відбуваються втрати ЛФН. 

ЛФН - це суміш важких газоподібних вуг-
леводнів та рідких вуглеводнів (С3 - С6), яка при 
незначній зміні нормальних умов є легкокипля-
чою і легкозаймистою рідиною. ЛФН міститься 
як в нафті, так і в нафтових газах. Вміст ЛФН у 
нафтах визначається переважно хроматографі-
чним методом. ЛФН  містить в собі товарний 
продукт – широку фракцію легких вуглеводнів 
(ШФЛВ), яка є цінною вуглеводневою сирови-
ною і використовується нафтохімічними під-
приємствами для отримання індивідуальних 
вуглеводнів при первинній переробці і широко-
го ряду продукції при подальшій переробці ін-
дивідуальних вуглеводнів. ШФЛВ основна си-
ровина нафтохімічних підприємств для вироб-
ництва цілого спектру продуктів: каучуку, пла-
стмаси, етанолу. Температура  кипіння ШФЛВ 
становить 20-30 оС. З ШФЛВ на ГПЗ виділяєть-
ся і виробляється газомоторне паливо (СПБТ) 
та інші продукти ПТ, БТ. При стабілізації наф-
ти ШФЛВ переходить в газоподібний стан. 

 Згідно проведених промислових дослі-
джень, нафти Прикарпаття містять від 4 до  

10 % мас. часток ЛФН. Частина ЛФН, яка міс-
титься в нафтових емульсіях родовищ Прикар-
паття безповоротно втрачається при існуючих 
методах збору, сепарації та підготовки нафти 
на промислових об’єктах родовищ. На сьогодні 
одним із перспективних методів боротьби з 
втратами нафти може стати хвильова обробка 
нафтових емульсій і нафт. 

 
Аналіз попередніх досліджень 

 
Сучасні технології ліквідації втрат ЛФН в 

основному полягають у герметизації системи 
збору та попередньої підготовки продукції све-
рдловин, зміні технології сепарації нафтових 
емульсій, (перехід на багатоступеневу сепара-
цію, застосування технології "гарячої" сепара-
ції), застосування сучасних гідро циклонних 
сепараторів, компресорів тощо [ 3].  

Один з методів покращення дегазації та 
зменшення втрат ЛФН нафти родовищ Прикар-
паття може стати дія на нафтові емульсії  хви-
льовим полем з заданими характеристиками. 
Застосування хвильового поля може покращити 
ефективність сепарації нафтових емульсій та 
підвищити ефективність стабілізації нафт. 

В нафтовій промисловості один напрямок  
технологій  хвильової дії направлений на інтен-
сифікацію припливу нафти до вибою  свердло-
вини - обробка привибійної зони пластів, інший 
на  обробку хвильовим полем свердловини з 
поверхні. Дані методи не враховують фазовий 
стан продукції свердловин. 

 В процесі дії хвильового поля в рідині, на 
яку впливають хвильові  коливання, зменшу-
ється кількість газу як розчиненого, так і того 
що перебуває у вигляді пухирців. Цей ефект 
знаходить застосування в промисловій практиці 
при дегазації розплавів металів і скла, розчинів 
смол, масел, різного роду напоїв та ін. Крім то-
го, хвильова дегазація є однією із причин при-
скорення електрохімічних процесів у звуково-
му полі. Також за останніми дослідженнями [4] 
хвильове поле може  інтенсивно впливати  на 
пластову воду,  яка в переважній більшості зна-
ходиться у видобувній продукції свердловин. 

 Дослідження дії хвильового поля на нафти 
наведено в роботах [5-6]. Перші роботи, які 
проводилися на нафтових емульсіях родовищ 
Прикарпаття, наведені в [5].  Переважно  у всіх 
роботах досліджується вплив хвильових полів 
на зневоднену нафту. Також в [6]  наведено до-
слідження хвильового поля на в’язкість нафти і 
досліджена зміна в’язкості від "фізичної дози" 
хвильового поля.  

 
Виділення невирішених раніше частин  

загальної проблеми 
 
Дослідження дегазації нафтових емульсій 

Прикарпаття в хвильовому полі з  метою вилу-
чення ЛФН та зменшення втрат нафти  прак-
тично не проводилися.  Механізм дегазації на-
фтових емульсій високопарафінистих та висо-
козастигаючих нафт в хвильовому полі доклад-
но недосліджений. Недосліджена  залежність  
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основних якісних і кількісних характеристик 
цього процесу від параметрів  поля в залежнос-
ті від складу нафтової емульсії її властивостей 
та температури. Хвильова дія при сепарації на-
фти може призводити як до покращення ефек-
тивності сепарації нафти та її підготовки (по-
кращується глибина сепарації, дозволяє посла-
бити механічну міцність бронюючих шарів 
глобул води та збільшити імовірність злиття 
крапель води), так і погіршити умови  сепарації 
та підготовки  (створити стійкі емульсії, розчи-
нити газ в нафті) в залежності від інтенсивності 
застосовуваного хвильового поля. Це залежить 
від умови дії  і характеристик хвильового поля 
та емульсії на яку діє поле.  

На сьогодні невирішеним є питання дега-
зації нафтової емульсії хвильовим полем з за-
даними характеристиками на кінцевих ступенях 
сепарації при тисках близьких до атмосферно-
го. Малодосліджені процеси  дії хвильових по-
лів різної інтенсивності на нафтові емульсії при 
різних температурах та вплив дії хвильового 
поля на вилучення ЛФН. На родовищах Прика-
рпаття переважно видобуваються високопара-
фінисті нафти [ 7] температура  застигання яких  
залежить від концентрації парафіну. При вмісті 
парафінів 6-7% мас.час. температура застиган-
ня становить більше  +10 оС. 

 
Формулювання цілей статті 

 
Основна задача проведених досліджень 

полягала у визначенні впливу хвильового поля 
з заданими характеристиками на високозасти-
гаючу нафтову емульсію Старосамбірського 
родовища. Нафтова емульсія була відібрана в 
герметичний контейнер безпосередньо з першої 
ступені сепарації нафти після установки попе-
редньо скиду  на нафтозбірному пункті (НЗП) 
"Старий Самбір-3" НГВУ "Бориславнафтогаз". 
В подальшому емульсія була переведена з кон-
тейнера в установку для дослідження. Нафта 
Старосамбірського родовища містить близько 
10 % мас. часток  фракцій С2-С6. На сьогодні 
більше половини ЛФН родовища втрачається в 
сировинних і товарних резервуарах НЗП.  

 
Висвітлення основного матеріалу  

дослідження 
 
За типом система збирання та транспорту-

вання нафти і газу переважної більшості родо-
вищ Прикарпаття відноситься до двотрубної  
самопливної системи збору [7]. В таких систе-
мах збору газ під власним тиском направляєть-
ся  споживачам на КС або ГПЗ. Рідина накопи-
чується на  установках попередньої підготовки 
(НЗП, ГУ) і в подальшому насосами відкачу-
ється на центральний пункт підготовки нафти. 
Дана система збору характеризується такими 
особливостями:  

− низьким тиском в трубопроводах; 
− малими швидкостями руху, в наслідок 

чого проходить парафінізація трубопроводів, 
що призводить до зниження їх пропускної зда-
тності; 

− багаточисельністю проміжних техноло-
гічних об’єктів і як наслідок великою метало-
місткістю; 

− нераціональним використанням енергії 
пласта через негерметичність резервуарів і тру-
днощами з використанням газів другої ступені 
сепарації та значними втратами газу і легких 
фракцій нафти, які досягають 2-3 % від загаль-
ного видобутку нафти. 

На рисунку 1 наведено принципову схему 
збору продукції свердловин родовищ Прикар-
паття, яка також характерна для Старосамбір-
ського родовища. Продукція свердловин по 
шлейфах від діючих свердловин надходить на 
групові замірні установки (ГЗУ) для індивідуа-
льного заміру. Після ГЗУ продукція свердловин 
надходить на першу ступінь сепарації нафти. 
Нафтовий газ, який відсепарувався на першій 
ступені сепарації надходить на першу ступінь 
сепарації газу, де додатково очищується від 
крапельної рідини. А рідина (нафтоводяна ему-
льсія) після першої ступені сепарації нафти 
надходить в сировинний резервуар, де накопи-
чується.  

В подальшому нафтова емульсія транспор-
тується трубопроводами на установку підгото-
вки  нафти (УПН)  (рис. 2). Після підготовки 
нафта має відповідати  ГОСТу 9965-76,  вміст 
солей в товарній нафті не має перевищувати  
900 мг/л, вміст води до 1%.  

На УПН зневоднення з одночасним вида-
ленням механічних домішок і розчинених у во-
ді солей здійснюють переважно термохімічним 
методом, тобто гравітаційним відстоєм з попе-
реднім підігрівом емульсії (для нафт родовищ 
Прикарпаття  це 60-65оС) та з обробкою її хімі-
чними реагентами-деемульгаторами.   

Нафта Старосамбірського родовища за 
технологічною класифікацію відноситься до 
легких за густиною, за вмістом парафінів до 
високопарафінистих та високозастигаючих 
нафт, за вмістом смол і асфальтенів до мало-
смолистих. Обводненість нафтової емульсії 
становить 30-40 %. Емульсія родовища є стій-
кою, температура застигання її становить 15- 
18 оС. Руйнування емульсії проходить при під-
вищеній температурі та із застосуванням  
деемульгатора. Тиск сепарації становить 0,4- 
0,5 МПа, залишковий газовміст після УПС ста-
новив 6-7 м3/м3. В таблиці 1  наведено вміст у 
нафтові емульсії Старосамбірського родовища  
легких фракцій до сировинного резервуару,  
після  сировинного резервуару та з товарного 
резервуару. На рисунку 3 наведено нафтову 
емульсію Старосамбірського родовища за тех-
нологічною ланкою від сепаратора до товарно-
го парку. 

Для ліквідації втрат легких фракцій нафти 
в існуючій системі збору  Старосамбірського 
родовища пропонується після УПС на НЗП  
встановити установку вилучення ЛФН (рис. 5). 

Вилучення ЛФН на даній установці буде 
здійснюватися за рахунок сумісної дії хвильо-
вого поля та температури. Також на вхід уста-
новки буде подаватися деемульгатор для  
покращення зневоднення та знесолення нафти 
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Рисунок 1 – Принципова схема збору продукції свердловин родовищ Прикарпаття 

 

 
Рисунок 2 – Принципова схема підготовляння нафт родовищ Прикарпаття 

 
Таблиця 1 – Вміст легких фракцій С2-С6 в нафтовій емульсії Старосамбірського родовища 

Компонентний склад нафти,масова частка, % 

Назва компонентів З   І ст. 
(на вході в   РВС) 

На виході з  
сировинного 

РВС 

Товарна нафта 
(з товарного 
РВС  на НЗП) 

Товарна нафта,  
отримана  

в лабораторії 
Етан C2H6 0,050 0,041 0,030 0,014 
Пропан C3H8 1,031 0,922 0,453 0,304 
ізо-Бутан і-C4H10 0,913 0,701 0,534 0,228 
н-Бутан н-C4H10 1,620 1,417 0,932 0,799 
ізо-Пентан і-C5H12 1,447 1,954 1,053 0,771 
н-Пентан н-C5H12 2,388 1,995 1,328 0,841 
Гексан C6H14 5,270 1,777 1,453 1,158 
Разом 12,719 7,807 5,783 4,115 
Залишок 87,281 92,193 94,217 95,885 
Всього 100 100 100 100 
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вже в сировинному РВС. ЛФН  після  прохо-
дження холодильника  конденсуються  в сепа-
раторі  з якого виводяться в підземну ємність. З 
ємності  ЛФН можна подавати в свердловини 
для інтенсифікації і очистки вибоїв свердловин 
та боротьби  з АСПВ. Отже, проаналізувавши  
компонентний склад нафти Старосамбірського 
родовища до і після підготовки,  можна ствер-
джувати, що втрати легких фракцій нафти  ста-
новлять більше 3% мас.часток. При розроблян-
ні технології вилучення ЛФН має  розраховува-
тися  фазовий стан вуглеводнів. 

В таблиці 1 наведено зміну вмісту ЛФН від 
сировинного РВС до товарного парку. Необ-
хідно зазначити, що згідно наведеної техноло-
гічної схеми на шляху від сировинного до това-
рного резервуару нафтовий газ з нафтової ему-

льсії не відбирається, отже втрати легких фрак-
цій нафти на цьому шляху  є значними. Також в 
таблиці 1 наведено товарну нафту, яка була 
отримана з відібраної нафтової емульсії в лабо-
раторних умовах, що були наближені до  про-
мислових умов  підготовки нафти (температура 
та час відстою) (рис. 6). На рисунку 7 наведено 
діаграму розгазування даної емульсії в лабора-
торних умовах, швидкість нагрівання при цьо-
му становила 1 оС за 1 хвилину. Також при на-
гріві нафти відбирався нафтовий газ, компоне-
нтний склад якого наведено в таблиці 2. 

У вилученому газі Старосамбірського ро-
довища, який виділився при нагріванні нафти 
до 60 оС міститься:  

- пропан-бутанової фракції – 1695 г/м3;  
- пентан-гексанової фракції  – 355 г/м3. 

   
а) б) в) 

а – емульсія відібрана після сепаратора; б – емульсія відібрана з сировинного резервуару (верх);  
в – емульсія з вмістом води до 1% - товарна нафта 
Рисунок 3 – Емульсія Старосамбірського родовища 

 

     - вміст компонентів до підготовки 

     - вміст компонентів після підготовки 
     - різниця компонентів до і після підготовки 

Рисунок 4 – Вміст компонентів ЛФН нафти Старосамбірського родовища  
до і після підготовки 
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Наступним етапом роботи було дослі-
дження дії хвильового поля на дану нафтову 
емульсію. Проба нафтової емульсії Старосам-
бірського родовища була переведена в установ-
ку для дослідження впливу дії хвильового поля. 
Принципову схему лабораторної установки на-
ведено на рисунку 8. 

В переважній більшості у технологічних 
процесах хвильове поле задають акустичними 
коливаннями ультразвукової частоти – ультра-
звуком.  

До особливостей і відмінностей хвильово-
го поля ультразвукового діапазону можна від-
нести: коротку довжину хвиль, що дозволяє 
фокусувати коливання і формувати спрямоване 
випромінювання, дані коливання можуть по-

ширюватися у будь-яких матеріальних середо-
вищах (у прозорих і непрозорих середовищах, 
провідниках і діелектриках); потужність ульт-
развукових коливань, пропорційна квадрату 
частоти, може досягати сотень кіловат, а інтен-
сивність –  1 – 1000 Вт/см2 [4]. 

Як наведено в [4] ефективність ультразву-
кових дій на різні технологічні процеси підтве-
рджено численними дослідженнями. Застосу-
вання ультразвукових коливань забезпечує ба-
гатократне прискорення процесів, що прохо-
дять між неоднорідними середовищами (розчи-
нення, очищення, знежирення, дегазація, фарбу-
вання, подрібнення, просочення, емульгування, 
деемульгування, екстрагування, кристалізація, 
полімеризація, запобігання утворенню накипу, 

 
Рисунок 5 − Принципова схема ліквідації втрат ЛФН на Старосамбірському родовищі 

 

 
1 - нагрівач, 2 - термометр, 3 - водяна баня ,  4 - штатив, 5 - газомірна колба,  

6 - шланг з соленим розчином, 7 - місткість  з соленим розчином 

Рисунок 6 – Принципова схема  лабораторної установки промислової підготовки нафти 
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Таблиця 2  – Фізико-хімічні показники газу, 
який виділився з нафти Старосамбірського 

родовища при її нагріванні до 60 оС 

Компонентний  
склад газу 

Об’ємна кон-
центрація, % 

Метан (СН4) 1,7622 
Етан (С2Н6) 8,4163 
Пропан (С3Н8) 38,1627 
ізо-Бутан (С4Н10) 11,9613 
н-Бутан (С4Н10) 27,4668 
ізо-Пентан (С5Н12) 5,8046 
н-Пентан (С5Н12) 4,4716 
нео-Пентан (С5Н12) 0,0420 
Гексан+вищ (С6+В) 0,7638 
Діоксид вуглецю (СО2) 0,2200 
Кисень (О2) 0,2521 
Азот (N2) 0,6766 
Густина газу при 20 °С і 
101,325 кПа, кг/м3 

2,1718 

Відносна густина газу  
по повітрю 

1,8031 

Вища теплотворна  
здатність, Ккал/м3 

107,46 

Нижча теплотворна  
здатність, Ккал/м3 

99,07 

Вище число Воббе, Ккал/м3 80,02 
Нижче число Воббе, Ккал/м3 73,78 

 
гомогенізація, ерозія, хімічні і електрохімічні 
реакції). Використання ультразвукових коли-
вань дає змогу здійснювати технологічні про-
цеси, що не реалізовуються або складно реалі-
зовуються традиційними методами.  

Дія ультразвуку на рідини породжує вели-
ку кількість ефектів вторинного порядку, що, у 

свою чергу, також забезпечують інтенсифіка-
цію технологічних процесів [4]. Ці обставини 
призвели до того, що ультразвукова дія має 
широке поширення при реалізації технологіч-
них процесів, пов'язаних з рідким станом сере-
довища та реагентів. Це найбільш актуально 
для нафтовидобувної промисловості. 

Обладнання даної установки передбачає 
можливість хвильової обробки нафтових ему-
льсій різного компонентного складу в широко-
му діапазоні частот. Ультразвукову обробку 
емульсій проводили з використанням випромі-
нювача магнітострикційного типу.  

Принцип роботи установки наступний: 
вхідний хвильовий сигнал подається з генера-
тора 1 на підсилювач 2. З підсилювача сигнал 
надходить на випромінювач 3 який через робо-
чу частину 12 передається безпосередньо в рі-
дину, яка знаходиться в колбі  11. Інтенсивність 
сигналу заміряється безпосередньо в рідині за 
допомогою гідрофона 10, потім сигнал  переда-
ється для обробки на  комп’ютер 14. Для про-
ведення дослідження деемульсації рідин при 
різних температурах використовують ємність з 
водою 9 , температура рідини заміряється  тер-
мометром  13. 

На даній лабораторній установці проведе-
но дослідження  впливу хвильового поля  на 
нафтову емульсію Старосамбірського родови-
ща. Хвильове поле задавалася ультразвуковими 
коливаннями з частотою 19 кГц та змінною ін-
тенсивністю. При дії хвильового поля спостері-
галася інтенсивна дегазація емульсії. На рисун-
ку 9 наведено діаграму розгазування нафтової 
емульсії при дії хвильового поля. Оскільки те-
мпература застигання емульсії родовища ста-
новить  близько 18 оС, інтенсивне розгазування  

 
Рисунок 7 – Динаміка виділення  газу з нафтової емульсії Старосамбірського родовища  

залежно від температури нагрівання (об’єм нафти 100 мл ) 
 



Інформаційні технології 
 

 135 ISSN 1993–9973 print  
ISSN 2415–332Х online 

Розвідка та розробка нафтових і газових родовищ 
2017.  № 3(64) 

 

емульсії розпочиналося вже при 25 оС. На ри-
сунку 10 наведено частотний діапазон дії хви-
льового поля та його інтенсивність, заміряно 
безпосередньо в нафтові  емульсії  (2D спект-
ральний аналіз діючого хвильового поля)  за 
допомогою вище наведеної  лабораторної уста-
новки.  Даний спектральний аналіз вказує на те, 
що при дії хвильового поля однієї частоти  (19 
кГц) в рідині фактично виникають коливання  в 
широкому діапазоні частот,  які по різному мо-
жуть впливати на рідину. 

Висновки 
 
Ліквідація втрат нафти на родовищах При-

карпаття є актуальною задачею для нафтової 
промисловості України. Одним  з можливих 
методів ліквідації втрат ЛФН може бути хви-
льова дія на нафтові емульсії  полем з заданими 
характеристиками. Необхідність та доцільність 
обробки хвильовим полем з заданими характе-
ристиками обумовлюється  різною  дією хви-
льового поля навіть при різні інтенсивності [8]. 

 
1 - генератор , 2 - підсилювач, 3 - випромінювач,  4 - штатив, 5 - газомірна колба,  

6 - шланг з соленим розчином,  7 - місткість  з соленим розчином,  8 - нагрівач, 9 - ємність з водою,  
10 - гідрофон, 11 - досліджувана емульсія,  12 - випромінювач , 13 - термометр, 14 - комп’ютер 

Рисунок 8 – Принципова схема лабораторної установки 
 
 

 
Рисунок 9 – Розгазування нафтової емульсії Старосамбірського родовища при дії хвильового поля 
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Дія хвильового поля  на нафтові емульсії При-
карпаття з різним вмістом  води є перспектив-
ним  напрямком  при деемульсації нафт. Хви-
льове поле  з різними характеристиками по різ-
ному діють на хімічні процеси які відбуваються 
підчас підготовки нафт [9].  Хвильове поле дає 
можливість інтенсифікувати процес: сепарації 
нафти, зменшити залишковий газовміст, стабі-
лізації нафти, вилучення легких фракцій, а та-
кож деемульсацію нафтових емульсій зменши-
вши витрату  деемульгатора. 

Проведено дослідження нафтової емульсії 
Старосамбірського родовища. Встановлені ос-
новні причини виникнення технологічних втрат 
нафти. Запропоновано на НЗП Старосамбірсь-
кого родовища застосувати технологію змен-
шення втрат ЛФН з використанням дії хвильо-
вого поля, температури, та деемульгатора. На 
лабораторній установці проведені  дослідження 
дії хвильового поля різної інтенсивності  на 
нафтову емульсію  і встановлено залежність 
вилучення нафтового газу (ЛФН )від інтенсив-
ності хвильового поля. Проведено спектраль-
ний аналіз діючого хвильового поля. При дії 
хвильового поля  на нафтову  емульсію Старо-
самбірського родовища вуглеводні від С2  до С4  
які містилися  в ЛФН  практично всі вилучали-
ся,  зростала глибина стабілізації нафти. Прове-
дені дослідження свідчать про можливість за-
стосування даної технології хвильової дії для 
зменшення технологічних втрат нафти. 
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Рисунок 10 – 2D спектральний аналіз діючого хвильового поля  (частота 19 кГц) 

 
 


